
Poštovane dame i gospodo! 

Dopustite mi, prije svega, da vas pozdravim u ime Ministarstva unutarnjih poslova 

Republike Hrvatske kao i u svoje osobno ime te zahvalim na prigodi da, zajedno s vama, 

sudjelujem u radu ove Konferencije. 

Nalazimo se u regiji koja je posebno osjetljiva kada je riječ o pitanjima organiziranog 

kriminala. Više puta dosad smo konstatirali da je međunarodni - organizirani, prekogranični 

kriminal na prostorima jugoistočne Europe neprestano aktivan, te smo svjedoci da su naše 

države suočene s njegovim brojnim vidovima: nelegalnom tranzitiranju Ijudi, novca, oružja, 

droga, vozila i drugih roba. 

Kako bi se međunarodna suradnja mogla ostvarivati na kvalitetan i efikasan način, 

potrebno je prvo uspostaviti preduvjete za to na nacionalnoj razini, počevši od uređivanja 

zakonodavstva osnovnog polazišta do unutarnjeg strukturiranja policije i drugih relevantnih 

službi. Izuzetno je važno urediti nacionalna zakonodavstva na kompatibilan način, a isto tako 

uskladiti praksu na jednakim temeljima. 

Mišljenja sam da nam svima u tome značajno pomaže postojeći temelj u 

zakonodavstvu Europske unije i već ustaljenim najboljim praksama država članica Unije. 

Usklađujući se sa zakonodavstvom Unije i postojećim obrascima i mehanizmima suradnje 

među njenim državama članicama svi možemo lakše postaviti okvire za suradnju u regiji. 

Republika Hrvatska, kao zemlja kandidat za članstvo u Europskoj uniji, iz godine u 

godinu ulaže velike napore u unaprjeđenje sveukupne sigurnosti kroz jačanje naših 

institucionalnih i administrativnih kapaciteta. S tim u svezi, dopustite mi da vas izvijestim o 

našim značajnijim naporima i postignutim rezultatima: 

Izgradnja naše sustavne borbe protiv organiziranog kriminala počiva na izradi i 

provedbi strateških dokumenata. Dug je popis tih ključnih instrumenata donesenih u RH pa 

ću se ograničiti samo na najbitnije: Nacionalni plan za borbu protiv organiziranog 

kriminaliteta pri čemu treba istaknuti da su u svrhu otkrivanja i suzbijanja pojedinih pojavnih 

oblika organiziranog kriminaliteta donesene zasebne nacionalne strategije i akcijski planovi 

koje su u suglasju sa strateškim odrednicama ovog ključnog dokumenta. 

Slijedeći primjer najboljih europskih praksi, izrađena je Procjena ugroženosti od 

organiziranog kriminaliteta u RH za 2009. godinu koja sadrži prikaz temeljnih značajki 

organiziranih kriminalnih skupina kao i karakteristike najsloženijih pojavnih oblika 

organiziranog kriminala u Republici Hrvatskoj izdvojenih prema ključnim područjima interesa. 



Ovaj dokument, izrađen u suradnji s USKOK-om, predstavlja temelj provedbe Plana 

prioriteta u suzbijanju organiziranog kriminaliteta u Republici Hrvatskoj. 

Također bih istaknuo da je sve od otvaranja pretpristupnih pregovora s Europskom 

unijom, RH ulagala znatne napore u jačanje međuagencijske suradnje, o kojoj će biti više 

riječi u daljnjem radu Konferencije. 

Proteklih godina MUP RH je koncentrirao svoje aktivnosti na jačanje vlastitih 

kapaciteta u borbi protiv organiziranog kriminala kroz brojne projekte i reforme, no 

sveobuhvatan i temeljit pristup ovoj teškoj zadaći zahtijevao je i odgovarajuću opsežnu 

promjenu zakonodavne regulative.Tako je, u cilju učinkovitije borbe protiv kriminaliteta, 

posebice suzbijanja organiziranog kriminaliteta i korupcije, usvojen novi Zakon o kaznenom 

postupku. Svrha novog Zakona je učinkovitije, brže i jednostavnije postupanje u kaznenim 

postupcima, a ovom sveobuhvatnom reformom kaznenog postupka predviđena je promjena 

prethodnog postupka kojom se ukida sudska a uvodi tužiteljska istraga. 

Ujedno je u okviru ove reforme donesen i novi Zakon o policijskim poslovima i 

ovlastima, a Kazneni zakon je izmijenjen u cilju olakšanja oduzimanja imovinske koristi u 

predmetima organiziranog kriminaliteta. Tako reformirano kazneno zakonodavstvo 

usklađeno s najboljim europskim praksama, zasigurno predstavlja djelotvoran pravni 

instrument zajedničke i sustavne borbe protiv organiziranog kriminala. 

No, naš put ne prolazi bez ozbiljnih i opsežnih reformi policije i državne uprave koje 

su bile, i još su, potrebne i nužne. Jačanje institucionalnih kapaciteta u borbi protiv 

organiziranog kriminala zahtijeva cjelovit pristup: realizirana je reforma rada kriminalističke 

policije, kroz model proaktivnog rada, radi pune implementacije koncepta postupanja policije 

usmjerenog kriminalističko - obavještajnim informacijama (Intelligence Led Policing - IPL 

modet). 

Profesionalnost rada naših djelatnika i  ustrajnost u borbi protiv organiziranog 

kriminala, mita i korupcije, rezultirala je uspostavom PNUSKOK-a te od strane Ministarstva 

pravosuđa Uskočkih sudova. Na taj se način želi počinitelje teških kaznenih djela što prije 

procesuirati, odnosno utjecati na to da se takvi slučajevi godinama ne povlače po sudovima, 

čime policijski posao dobiva posebnu težinu. Također, mogu konstatirati zadovoljstvo 

dinamikom kvalitetnih promjena u policiji, što primjećuju i naši kolege iz susjednih zemalja, s 

kojima ostvarujemo izuzetnu suradnju, a što nas neće usporiti u ulaganju dodatnih napora i 

postizanju još boljih rezultata u borbi protiv organiziranog kriminala. 



U pogledu regionalne suradnje, aktivnu participaciju u regionalnim policijskim 

inicijativama i sudjelovanje u regionalnim projektima u Europi, Republika Hrvatska smatra 

ključnom stvari za nadgradnju stručne baze zemalja u regiji, čiji su prioriteti okrenuti ka 

europskim integracijama, kako bi na primjeren i učinkovit način mogle ostvarivati napredak u 

borbi s organiziranim kriminalom. S tim u svezi MUP RH od samog poč9tka sudjeluj9 u 

provedbi projekta «SEE OCTA», za kojeg smatramo da će doprinijeti boljoj procjeni prijetnje 

od organiziranog kriminaliteta na području zemalja u jugoistočnoj Europi. Također značajno 

je za napomenuti naše sudjelovanje i rad u okviru Udruženja šefova policija zemalja 

Jugoistočne Europe (SEPCA) te aktivnosti unutar Procesa suradnje u Jugoistočnoj 

Europi (South East European Co-operation Process (SEECP). Istodobno, Republika 

Hrvatska drži da primjeren okvir za uspješnu borbu protiv organiziranog kriminala 

predstavljaju sporazumi koje je Republika Hrvatska potpisala sa svim zemljama u regiji u 

području suzbijanja terorizma i organiziranog kriminala a čime je uspostavljen kvalitetan 

temelj za uspješan zajednički rad. 

Naposljetku, želim istaknuti da će Republika Hrvatska, svjesna svog geopolitičkog 

položaja, i dalje biti čvrsta spona regionalne suradnje te nudi svoja znanja i iskustva zemljama 

u regiji koje su započele ili se spremaju započeti svoj put prema EU, kao i članicama Europske 

unije. 

Stoga će Republika Hrvatska u praksi nastaviti pružati svaku potporu u cilju jačanja 

policijske suradnje u regiji, u okviru borb9 protiv organiziranog kriminala kao i opće sigurnosti 

u jugoistočnoj Europi. 

Zahvaljujem na pozornosti! 


